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Pentru fiecare întrebare a testului de cunoştinţe sunt prevăzute patru 
variante de răspuns, notate cu litere de la a. la d., dintre care una şi numai 
una reprezintă răspunsul corect.

Marcaţi  cu  semnul  X pe  Foaia  de  răspuns  în  dreptul  numărului 
întrebării şi al literei corespunzătoare pe care o consideraţi răspuns corect. 
Celelalte trei spaţii, baraţi-le cu câte o linie orizontală.

Exemplu de completare: 

Dacă la corectare se constată că sunt înscrise mai multe semne X în 
dreptul  unei întrebări,  răspunsul nu este luat în considerare. Pe Foaia de 
răspuns nu sunt admise ştersături, modificări sau adăugiri care pot produce 
confuzie în apreciere.

LIMBA ROMÂNĂ

1. Expresia „a avea orbul găinilor” înseamnă:
a. a fi împiedicat b. a nu înţelege o situaţie
c. a avea vedere slabă d. a ezita
2. Cuvintele: „lucrativ” şi „profitabil” sunt: 
a. omonime b. paronime c. sinonime d. antonime

3. Cuvântul „intransigent” înseamnă:
a. incoruptibil b. insistent c. ateu d. pretenţios

4. Există o relaţie de antonimie între cuvintele:
a. arbitral- arbitrar b adăugare- adiţie
c. absorbi- ingera d. anglofil- anglofob 
5. Sunt corecte îmbinările din seria:
a. a rămâne pe geantă, absolvă liceul
b. absolveşte liceul, virtuoz al pianului 
c. virtuos al pianului, erupţie vulcanică
d. stare de euforie, scurtă alocuţiune
6. Propoziţia corectă este:
a. Un om oneros îşi apără cu îndârjire onoarea.
b. Această publicaţie este mensuală apărând săptămânal.
c. El are o atitudine vindicativă faţă de alţii.
d. Luându-şi licenţa a devenit licenţios.
7. În enunţul „Deşii l-i sau oferit cele mai optime condiţii, ei nu au căutat să 

profite de ele.”:
a. 2 greşeli b. 4 greşeli c. 3 greşeli d. 0 greşeli 

8. Cuvântul scris corect este:
a. medico legal b. a dizloca c. tixit d. alee

9. Sensul corect al cuvântului „ filantrop” este:
a. generos b. iubăreţ c. risipitor d. avar

10. În cuvântul „binişor” sufixul utilizat este:
a. augmentativ b. colectiv c. diminutival d. adverbial

11. Cuvântul monosemantic este:
a. a se converti b. monstru c. rezonanţă d. hidrosferă 

12. Cuvântul „străvechi” s-a format prin:
a. compunere b. derivare cu sufix
c. derivare cu prefix d. abreviere

13. Este corect scris cuvântul:
a. bine-mirositor b. ad-hoc c. bun simţ d. extra-şcolar
14. Indică valoarea morfologică a cuvântului subliniat în următorul enunţ: „Iar 

ai venit?.”
a. adverb b. conjuncţie adversativă
c. interjecţie d. substantiv
15. Câte neologisme există în enunţul: „ Nu animism este aici, lucrurile 

neavând existenţă independentă, ci un proces de cristalizare 
externă.”(G. Călinescu)?

a. 3 b. 5 c. 4 d. 6
16. Conţin diftongi toate cuvintele din seria: 
a. chinuit, maică, cioc b. aripioară, alee, eolian
c. curtean, treceau, mâncau d. auriu, poezie, ceaţă
17. Sunetul „i” este  semivocală în cuvântul:
a. reunit b. a scrie c. mioară d. a uita

18. În enunţul „ Mi- am ales autorul preferat.” există:
a. 2 diftongi şi niciun hiat b. 1diftong şi 1 hiat
c. 2 diftongi şi un hiat d. 0 diftongi şi un hiat
19. Seria care cuprinde numai cuvinte bisilabice este:
a. grâu, acasă, voal b. fiu, coaliţie, aici
c. ploaie, poezie, auz d. aur, poet, iubi
20. Alege seria care cuprinde doar cuvinte din aceeaşi familie lexicală:
a. frate, a se înfrăţi, frăţâne b. ţară, ţărănoi, ţarist
c. simţitor, simţire, senzual d. munte, muntos, montan
21. Seria care cuprinde numai cuvinte corect despărţite în silabe este:
a. co-a-li-ţi-e,cro-a-zi-e-ră b. cia-nu-ră, coa-fe-ză
c. ac-tu-al-men-te, bu-to-ni-e-ră d. cu-lo-ar, e-cua-tor
22. Adjectivele din seria: „impecabil, inofensiv, infim” sunt:
a. la gradul superlativ relativ b. fără grad de comparaţie
c. la gradul superlativ absolut d. la gradul pozitiv
23. Alege seria care conţine numai prepoziţii care cer cazul genitiv:
a. contra, graţie, deasupra b. conform, contra, asemenea
c. contra, asupra, împrejurul d. împrejurul, mulţumită, datorită
24. În enunţul „El este un om cu dare de mână”, structura subliniată este:
a. locuţiune adjectivală b. locuţiune substantivală
c. substantiv compus d. locuţiune adverbială
25. Verbul „ a rămâne” este copulativ în enunţul:
a. Bunurile lui rămân aici. b. Lucrurile au rămas neschimbate.
c. Irina a rămas la bunici. d. Cartea a rămas pe bancă.
26. În enunţul „ Datorită părerii ei am renunţat.”, cuvântul subliniat este:
a. pronume personal în genitiv b. pronume posesiv în genitiv
c. pronume personal în dativ d. adjectiv pronominal posesiv în genitiv
27. Valorile morfologice ale cuvintelor subliniate în enunţul „ N-a uitat binele 

pe care i l-am făcut.” sunt, în ordine:
a. substantiv, pronume relativ b. adverb,adjectiv pronominal relativ
c. adverb, pronume relativ d. substantiv, adjectiv pronominal relativ
28. Indică construcţia corectă cu articolul demonstrativ( adjectival):
a. Întrebarea băiatului cel mic a fost îndrăzneaţă.
b. I-am transmis fetei celei mici mesajul tău.
c. Creaţiile artistei cea mai faimoasă sunt cunoscute tuturor.
d. Lucrările copiilor cei mai buni sunt premiate.
29. Cuvântul subliniat în enunţul „ Cei din casă ne-au întâmpinat bucuroşi.” 

este:
a. adjectiv pronominal demonstrativ în acuzativ
b. pronume relativ în nominativ
c. pronume demonstrativ în nominativ d. articol demonstrativ



30. În enunţul „ Ce frumos e oraşul!”, cuvântul „ce” este:
a. interjecţie b. pronume c. conjunctie d. adverb
31. Indică enunţul care conţine forma corectă a articolulului posesiv 

(genitival):
a. Aceasta este scriitoarea ale cărei nuvele le-am citit.
b. Le-ai dat a lor mei vestea. c. A cui copii sunt aceştia?
d. Mamele a căror fiice sunt frumoase, sunt mândre.
32. Indică modul şi timpul formei verbale din enunţul „O să aud căderea 

apei.”:
a. indicativ, viitor anterior b. conjunctiv prezent
c. indicativ, viitor propriu- zis d. indicativ, viitor popular
33. Seria care conţine numai forme verbale corecte este:
a. a pare, îţi va părea, ţi-ar pare b. a pare, îţi va pare, ţi-ar părea
c. a părea, îţi va părea, ţi-ar părea d. a părea, îţi va pare, ţi-ar pare
34. Forma corectă a ajectivului pronominal demonstrativ se află în enunţul:
a. Prezenţa aceleeaşi domnişoare e remarcabilă.
b. Aceiaşi ochi m-au fermecat.
c. Aceeaşi oameni s-au adunat la miting.
d. Prestaţia vorbitoarei aceleea a fost impresionantă.
35. Câte substantive defective de plural există în seria: „ miere, sete, icre”?
a. 1 b. 2 c. 0 d. 3

36. Forma corectă de genitiv- dativ, singular, cu articol hotărât este:
a. bunei- credinţe b. bunei- credinţei
c. bună- credinţei d. bunei- credinţi
37. Câte greşeli există în enunţul „ Venirea minierilor la Bucureşti în repetate 

rânduri era menită să creieze panică” 
a. 2 greşeli b. o greşeală
c. 3 greşeli d. 0 greşeli
38. Adjectivul pronominal de întărire este folosit corect în structura:
a. Pe ei însăşi i-am ales.
b. Prietenei mele însăşi i-am încredinţat secretul.
c. Mamei înseşi îi datorez totul. d. Jucătorilor înşilor le-am urat succes.
39. În enunţul „ Mizează pe abilităţile sale pentru a reuşi.” , cuvântul subliniat 

este în cazul:
a. nominativ b. genitiv c. dativ d. acuzativ

40. Verbul nu este la diateza pasivă în enunţul:
a. I-a fost dat succesul. b. I-a fost greu drumul.
c. Trecutul i-a fost cercetat. d. La teatrul rolul i-a fost bine apreciat.
41. În enunţul „Ce se aude?”, subiectul este:
a. neexprimat inclus b. exprimat prin pronume relativ
c. exprimat prin pronume interogativ d. neexprimat subînţeles
42. Enunţul fără predicat nominal este:
a. Tânărul a ieşit învingator. b. A fost convins să coopereze.
c. A fost util să ne întâlnim. d. Totul pare frumos dacă iubeşti.
43. Verbul „a putea” are funcţia de atribut în enunţul:
a. Setea de a putea să controlezi totul te domină.
b. E necesar a putea să aştepţi rezultatul.
c. A putea răbda e o calitate.
d. Secretul reuşitei este a putea să-ţi învingi teama.
44. În enunţul „ Neintervenind aş contribui la condamnarea lui.” există:
a. 2 atribute, 2 complemente b. 2 atribute, 1 complement
c. 2 complemente, 1 atribut d. 1 atribut, 2 complemente
45. Cuvântul subliniat în enunţul „ Timp de şapte ore m-am pregătit.” este:
a. atribut adjectival în acuzativ b. complement de mod în acuzativ
c. atribut substantival în nominativ d. complement de timp în acuzativ
46. În enunţul „ Eu nu-mi găsesc liniştea.”, cuvântul subliniat este:
a. pronume reflexiv, atribut pronominal
b. pronume reflexiv, complement indirect
c. pronume personal, complement indirect
d. pronume posesiv, atribut pronominal
47. Verbul la supin din enunţul „ Nu e bine de adunat mânie.” are funcţia 

sintactică de:
a. complement indirect b. nume predicativ
c. complement direct d. subiect

48. În enunţul „ Am ştiut de la început ale căruia sunt propunerile.”, structura 
subliniată este:

a. atribut exprimat prin adjectiv relativ
b. nume predicativ exprimat prin pronume relativ
c. complement indirect exprimat prin pronume relativ
d. subiect exprimat prin pronume relativ
49. Substantivul „locului” din enunţul „ Stai locului acum!” este:
a. complement de mod în dativ b. complement de timp în acuzativ
c. complement de loc în dativ d. complement indirect în dativ
50. Indică funcţia corectă a cuvântului subliniat în enunţul „ Doreşte să afle 

ceva din trecutul său.” este:
a. atribut adjectival b. atribut substantival prepoziţional
c. complement indirect d. complement de loc
51. Fraza „Dacă e adevărat că romanul presupune o psihologie individuală, 

e tot aşa de adevărat că acest gen nu se poate concepe fără conflict.” 
conţine:

a. 4 propoziţii b. 5 propoziţii c. 3 propoziţii d. 2 propoziţii
52. Seria fără conjuncţii coordonatoare este:
a. deci, că, deoarece b. deşi, încât, să 
c. însă, iar, să d. ci, deşi, încât
53. Indică fraza în care se află o propoziţie predicativă:
a. Problema ar fi fost să se întâlnească neapărat.
b. E corect că m-ai avertizat.
c. Se ştie cum au procedat. d. Pesemne că au fost anunţaţi.
54. În fraza „Fierbeam de nemulţumire, căci mi-era penibil să aud vorbindu-

se despre tata, dar parcă eram şi eu înrâurit de sfială în faţa unchiului de 
care depindea viitorul nostru.”(C. Petrescu) propoziţiile sunt în ordine:

a. principală, cauzală, subiectivă, cauzală, atributivă
b. principală, completivă indirectă, predicativă, principală, atributivă
c. principală, cauzală, subiectivă, principală, atributivă 
d. principală, cauzală, completivă directă, principală, atributivă
55. Prin expansiunea cuvântului „alergând” din enunţul „ A obosit alergând.” 

se obţine o propoziţie:
a. circumstanţială consecutivă b. circumstanţială de cauză
c. circumstanţială concesivă d. circumstanţială de mod
56. Propoziţiile principale din fraza „Acela a fost un sfat bun, însă l-ai 

respins.” sunt în raport de:
a. coordonare disjunctivă b. coordonare copulativă
c. coordonare adversativă d. coordonare prin juxtapunere
57. Prima propoziţie din fraza: „ Despre cine suntem să nu se afle nimic.” 

este:
a. completivă indirectă b. principală
c. subiectivă d. completivă directă
58. În enunţul „ Comisarul nu reuşise să eludeze cazul, astfel că nu se ştia 

încă dacă omul se sinucisese singur sau fusese omorât.” există:
a. o greşeală b. 3 greşeli c. 0 greşeli d. 2 greşeli
59. Elementul subordonator din fraza „Nimeni nu ştie cât va trăi.” este:
a. adjectiv relativ b. adverb relativ
c. pronume relativ d. pronume nehotărât
60. Câte greşeli sunt în enunţul „Între cei doi a avut loc o altercaţie verbală, 

după care au sărit amândoi la bătaie.”?
a. 3 greşeli b. 2 greşeli c. 0 greşeli d. o greşeală

LIMBA ENGLEZĂ

61. What is …… capital of France?
a. –  b. a c. the d. an 
62. Last night we had dinner in …… Indian restaurant. 
a. the b. a c. – d. an 
63. „Whose is this bag?” „I guess it must be …… ”
a. Terry’s b. Terry c. Terrys’ d. of Terry



64. She lost two of her front …… in a car accident. 
a. tooth b. teeth c. tooths d. teeths   
65. Mary has already had five cups of  …… today! I think it’s way too much!
a. café b. coffees c. coffee d. cafés 
66. Everything has gone wrong so far! This is definitely …… day of my life!
a. worst b. bad c. worse d. the worst 
67. His chances of wining the game are …… than mine.
a. gooder b. best c. good d. better 
68. Angela cut …… finger while preparing dinner for the family reunion. 
a. his b. her c. it d. hers
69. I have seen this film two times before. This is the …… time I watch it and 

I  still enjoy it very much. 
a. three b. threerd c. third d. threeth
70. He must pass the exam, come what …… !
a. could b. must    c. can d. may   
71.  …… he play the piano?
a. Can b. May c. Must d. Be able 
72. It was a wonderful day so we  …… to go for a picnic. 
a. has decided b. have decided c. decided d. decide 
73. The boys  …… football all day yesterday.
a. plaid b. played c. plaied d. play
74. Water  …… at 100 degrees Celsius.
a. boil b. is boiling c. boiling d. boils 
75. 15.  Find the adverb:
a. wonderful landscape b. perfect location
c. rain heavily d. leather shoes
76. I usually travel to Bucharest …… train.
a. with b. by c. to d. at 
77. I can’t wait for that meeting …… Monday morning!
a. during b. in  c. at d. on   
78. „…… did it cost?” „100 pounds”. 
a. How much b. Many c. How d. How many 
79. If she had come to the meeting, what …… ?
a. would you have done b. would you do
c. did you do d. will you do
80.  …… you stop playing that music so loud, I’ll call the police!
a. If not b. If c. Unless d. Have
81.  …… his help, I couldn’t have done it. 
a. If only b. But for c. Provided d. Unless
82. 22. By the time he got home, I …… the dishes.
a. had already wash b. already washed
c. have already washed d. had already washed 
83. He was watching a documentary while I …… to some music. 
a. was listening b. listened
c. had listened d. have been listening 
84. The teacher said that Lisa …… the classes the day before. 
a. has missed b. missed
c. had missed d. was missing
85. You felt sick yesterday, …… ?
a. didn’t you b. did you c. do you d. felt you 
86. Choose the correct synonym for furious:
a. eager b. angry c. polite d. anxious 
87. Choose the correct antonym for elaborate:
a. difficult b. intricate c. complex d. simple 
88. I am sure he can do it. He is a very …… person and I have no doubts 

about his ability.
a. capacious b. capable c. capish d. capacity 
89. A woman whose husband is dead is a …… .
a. widower  b. spinster c. maid d. widow 
90. I can’t stay any longer. I…… .
a. am in a hurry b. haste c. run d. hurry  

PRECIZĂRI:
1. Timpul de lucru: 180 minute;
2. Punctajul maxim al lucrării scrise: 90 puncte;
3. Aprecierea  probei  se  face  prin  calificativ:  „Promovat”  / 

„Nepromovat”. Promovează această probă candidaţii care obţin la lucrarea 
scrisă  minim  
40 puncte;

4. Vor  fi  declaraţi  „Admis”  candidaţii  care  după  ordonarea  strict 
descrescătoare conform punctajului obţinut, se clasifică în numărul de locuri 
scoase la concurs;

5. Departajarea candidaţilor de pe ultimul loc şi care au acelaşi punctaj, se 
face folosind, în ordine, următoarele criterii:

a. Media generală obţinută la examenul de bacalaureat;
b. Media generală a anilor de şcolaritate din perioada studiilor liceale;
c. Media obţinută la Limba şi literatura română în cadrul examenului de 

bacalaureat.

28 august 2009


